

КОЛХОЗНИЙ РУПОР

Орган Воронынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 11 (1592)

СРЕДА

3 февраля
1943 г.

Год издания 12-й

Выходит в

Цена



Библиотеке имени В. И. Ленина
Горький.

НАШИ ВОЙСКА В ОСНОВНОМ ЗАКОНЧИЛИ ЛИКВИДАЦИЮ НЕМЕЦКО- ФАШИСТСКИХ ВОЙСК, ОКРУЖЕННЫХ В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА

Войска Донского фронта, продолжая наступление против немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда, после ожесточенных боев, преодолев многочисленные мощные укрепления противника, закончили в основном ликвидацию окруженной группировки.

В дополнение к ранее опубликованным данным, в ходе боев с 17 по 25 января наши войска заняли важные укрепленные узлы обороны: ПЕСЧАКА, КУПОРОСНОЕ, совхоз ГОРНАЯ ПОЛЯНА, БОЛЬШАЯ РОССОШКА, ХУТОР ГОНЧАР, ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО, ОРЛОВКА, ГОРОДИЩЕ, КУЗЬМИЧИ, совхоз ОПЫТНОЕ ПОЛЕ, хутор БОРОДКИН, ШИШЛЯКИН, НОВАЯ НАДЕЖДА, УВАРОВКА, АЛЕКСАНДРОВКА, КАМЕННЫЙ БУЕРАК, СТАЛИНГРАДСКИЙ, ОПЫТНАЯ СТАНЦИЯ, СТУДЕНАЯ ЯБЛОНОВКА, АЛЕКСЕЕВКА, ВЕРХНЯЯ ЕЛЬШАНКА, НИЖНЯЯ ЕЛЬШАНКА, СТАРОДУБОВКА, ЗЕЛЕНАЯ ПОЛЯНА ПОЛЯНОВКА, ЛЕСОПОСАДОЧНАЯ, КУЛТСТАН и железнодоржные станции и разъезды ВОРОПОНОВО, ЕЛЬШАНКА, ДРЕВНИЙ ВАЛ, КОННЫЙ, РАЗГУЛЯЕВКА, ГУМРАК, САДОВАЯ.

Кроме того, за это же время наши артиллерийские, минометные и саперные части разрушили 620 укрепленных узлов и блиндажей, 40 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 220 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 835 квадратных километров.

Всего с начала генеральной атаки против окруженных под Сталинградом немецко-фашистских войск с 10 по 25 января наши войска заняли 60 сильно укрепленных и превращенных немцами в узлы обороны населенных пунктов, 9 железнодорожных станций, разрушили 2.146 дзотов и блиндажей, 115 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 537 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 1.400 квадратных километров.

Освобождены для сквозного движения железные дороги Сталинград—Поворино, Сталинград—Тацинская, Сталинград—Сальск.

За время генеральной атаки против окруженных частей противника наши войска захватили в плен 28.000 и уничтожили более 40.000 немецких солдат и офицеров.

Остались еще не ликвидированными две разрозненные и изолированные друг от друга небольшие группы противника общей численностью не более 12.000 человек, из них одна находится севернее Сталинграда и другая ближе к центральной части Сталинграда. Обе эти группы противника обречены и ликвидация их—вопрос двух—трех дней.

За это же время, по предварительным данным, нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов—523, танков—1.297, орудий разного калибра—2.978, минометов—904, пулеметов—4.870, винтовок—45.000, автомашин—49.000, мотоциклов—4.660, тягачей и транспортеров—229, повозок с военным имуществом—4.570, радиостанций—170, бронепоездов—3, паровозов—42, вагонов—230, складов с боеприпасами и вооружением—160 и много другого военного имущества.

УНИЧТОЖЕНО: самолетов—132, танков—290, орудий разного калибра—315, пулеметов—950, автомашин—1.970, складов разных—43.

Таким образом, план Верховного Главнокомандования Красной Армии по окружению и ликвидации крупной группировки отборных немецко-фашистских войск в основном осуществлен.

История войн не знала подобных примеров окружения и уничтожения столь большого количества регулярных войск, до предела насыщенных современной военной техникой.

Ликвидация окруженных в районе Сталинграда немецко-фашистских войск осуществлена силами Донского фронта под командованием генерал-полковника тов. РОКОССОВСКОГО К. К. и его начальника штаба генерал-лейтенанта тов. МАЛИНИНА М. С. Артиллерийским наступлением руководил представитель Ставки Верховного Главнокомандования маршал артиллерии тов. ВОРОНОВ Н. Н., а действиями авиации руководил генерал-полковник авиации тов. НОВИКОВ А. А. и генерал-лейтенант авиации тов. ГОЛОВАНОВ А. Е.

Н-ский авиационный завод



На снимке: слесарь-медник, комсомолец А. С. Никитин. В ответ на доклад товарища Сталина, он выполняет по 3 нормы. Фото Н. Фигуркина.

Фотохроника ТАСС.

Фронтальная неделя

7 февраля состоится II районная партийная конференция. Коммунисты Фоевского варзавода решили ознаменовать подготовку к ней высокой производительностью труда. На прошедшем 1 февраля партийном собрании принято решение: выполнить февральскую производственную программу к 7 февраля на 40 процентов, дать для фронта 4 тонны сухих овощей.

Сейчас во всех цехах проходят собрания. Рабочие, служащие, поддерживая решение партийного собрания берут на себя дополнительные обязательства. Неделя с 1 по 7 февраля объявлена фронтовой. В день открытия партийной конференции—воскресенье—решено провести массовый воскресник по заготовке и вывозке дров, чтобы обеспечить бесперебойную работу заводу. А. Горванова.

Приступили

к снегозадержанию

В колхозе „Путь Ильича“, Семейского сельсовета, приступили к снегозадержанию.

Звеньевые Елизарова О. Г., Ермакова М. И., Малова А. И. и Маринина П. Ф. принимают все меры, чтобы получить в этом году высокий урожай, дать Красной Армии и стране как можно больше хлеба.

Снегозадержание уже произведено на площади в 50 гектаров. Работы продолжаются.

А. Лексина.

Девушка кохюх

В колхозе „Красный пахарь“, Белавского сельсовета, в бригаде № 1 кохюхом работает девушка Галя Живодерова. Она заменила отца, который ушел на защиту Родины.

Сейчас Галя с большой настойчивостью готовится к весне. Она добивается чтобы ее лошади были лучшими по упитанности в колхозе.

Л. П.

Каждый день фронтового двухдекадника должен быть днем напряженного труда!

Работать так, как борются наши фронтовики—вот первое требование к каждому колхознику и колхознице

Проведем фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Товарищи! Ответ родного вождя и учителя товарища Сталина, приславшего свое приветствие и благодарность Красной Армии колхозникам и колхозницам нашей области за дополнительный сбор средств на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов», воодушевляет всех нас, колхозников и колхозниц, на новые трудовые дела, на усиление всемерной помощи фронту.

Успехи Красной Армии на фронтах великой Отечественной войны еще более укрепляют нашу несокрушимую твердую веру в окончательную победу над немецко-фашистскими ордами. Задача всех тружеников тыла состоит в том, чтобы всемерно увеличивать помощь фронту.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива дало обязательство товарищу Сталину добиться в 1943 году высокого урожая и встретить XXV годовщину Красной Армии полным завершением подготовки к весеннему севу.

Обсудив приветственную телеграмму товарища Сталина, мы, члены сельскохозяйственной артели имени Кирова, Павловского района, решили провести с 1 по 20 февраля двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу и берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить вытирание семян клевера, сортирование и подготовку семян всех культур к весеннему севу.

Заготовить в двухдекадник не менее 5 килограммов верхушек клубней картофеля от каждого колхозного хозяйства с тем, чтобы за счет их распырить посевы картофеля в 1943 году.

2. Привести в полную готовность весь сельскохозяйственный инвентарь и машины. Проверить качество ремонта и

инвентаря и машин—плугов, борон, культиваторов, сеялок, телег, а также транспортных средств и сбруи. Весь отремонтированный инвентарь передать по акту бригадам и закрепить за отдельными колхозниками.

3. Подготовить для транспортных и полевых работ 20 голов крупного рогатого скота.

4. В течение двухдекадника перевыполнить годовой план заготовки и вывозки навоза на 2000 возов, торфа на 1600 тонн, золы на 50 центи., птичьего помета на 100 центи.

5. Провести снегозадержание на площади 150 гектаров или на 60 проц. площади озимых посевов и на 100 проц. площади клеверов.

6. Для каждой бригады составить рабочие планы на весенний сев, закончить комплектование звеньев и разработку для них агропланов.

7. Полностью подготовить кадры и организовать обучение колхозников и колхозниц в агрокружках и на краткосрочных курсах.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства поддерживать нашу инициативу, повсеместно провести с 1 по 20 февраля фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу и с 20 по 25 февраля организовать смотр готовности колхозов к весеннему севу.

К XXV годовщине Красной Армии в нашей области не должно быть ни одного колхоза, не подготовившегося к весеннему севу.

Все на борьбу за высокий военный урожай 1943 года! Дадим родной Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.

По поручению общего собрания:

Председатель колхоза СКОЛКОВ, секретарь парторганизации КОМШИЛОВ, бригадир: БАШАЕВ, СКОЛКОВ, звеньевые: БАБАРЫКИНА, ТУПИЦЫНА, колхозники: КОМШИЛОВ, ШИБАРОВ, САМАРИНА.

К сведению делегатов II районной партийной конференции

II-я районная партийная конференция открывается 7 февраля в 12 часов дня, в помещении Воронынского Дома культуры.

Повестка дня:

1. Отчет о работе райкома ВКП(б) (докладчик тов. Тихонов).

2. Выборы руководящих партийных органов. Райком ВКП(б).

